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Vážení spoluobčané,
přiblížil se nám konec roku a také letos jsme se sešli u 

symbolického rozsvícení vánočního stromu na náměstí 
ve Sloupě, trochu netradičně v sobotu před první ad-
ventní nedělí. 

Aniž si to příliš uvědomujeme, Vánoce jsou pro věřící 
i nevěřící hlavně svátkem rodiny. Je to období, kdy si 
celá rodina najde čas jeden pro druhého, na to udělat 
pro sebe navzájem něco hezkého, zamyslet se a za-
vzpomínat. Těšme se z maličkostí a z každého upřímné-
ho úsměvu. Zastavme se alespoň myšlenkou také nad 
těmi, kteří již nejsou mezi námi.

Vánoce jsou nejkouzelnější především pro naše nej-
mladší. Tímto jim přeji hodně dárků, radosti z nich a 
šťastných úsměvů. Nejsou to jen dárky, které mají hod-
notu, ale spíše to, jakým způsobem dokážeme otevřít 
svá srdce a sdílet lásku s těmi, které máme rádi.

Těm starším chci popřát hlavně optimismus, dobré 
přátele, partnery a spolupracovníky, na které se můžou 
vždy spolehnout a důvěřovat jim. Prožijme vánoční at-
mosféru se štěstím, láskou, pokojem a v duchu očeká-
vání a naděje.	

Milí spoluobčané, chtěl bych vám popřát pohodové 
a bezstarostné vánoční svátky a do nového roku hlavně 
pevné zdraví, hodně štěstí, osobních i pracovních úspě-
chů. 

Ještě mi dovolte poděkovat za odvedenou práci za-
stupitelům, zaměstnancům obce, členům místních 
sdružení a organizací a všem aktivním spoluobčanům.

Pohodové Vánoce a šťastný nový rok
Ing. Martin Mikulášek

starosta

Slovo úvodem
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AKTUALITY Z RADNICE

Letošní rok se nám blíží ke konci, a 
proto bych rád uvedl, stejně jako v minu-
lých letech, co se nám podařilo, ale také 
co ne a co máme v plánu do dalšího ob-
dobí.     

Dle výkazu hospodaření k 20. 11. 
2023 jsme zatím dosáhli příjmů 25 913 
034,71 mil. Kč, což představuje cca 105 
% dle upraveného rozpočtu. Výdaje do-
sáhly zatím částky 19 707 428,52 Kč, 
což představuje cca 49 % dle uprave-
ného rozpočtu. Uvedené částky hovoří 
o tom, že příjmově nám rozpočet vy-
chází dle plánu. Dle dosažených výdajů 
je zřejmý posun plánovaných akcí. Bližší 
informace vám přiblížím v následujících 
řádcích.

Dle původních plánů byla letos ve hře 
dotace na rekonstrukci odborných uče-
ben - etapa II. v základní škole Sloup  - 
ve výzvě IROP – objem cca 26,5 milionu 
Kč. Vzhledem k velkému počtu žádostí a 
malé alokaci finančních prostředků jsme 
s žádostí o dotaci bohužel neuspěli a 
plánovaná akce se odsunula a pravdě-
podobně se rozdělí na části. V základní 
škole i přesto proběhla oprava části ša-
ten a další modernizace ve třídách. Také 
byly prováděny průběžné opravy a údrž-
ba majetku.   

V průběhu roku byly dále po-
stupně realizovány zejména tyto akce. 

Stezky pro pěší Za humny

Vzhledem ke komplikacím v rámci 
výběrového řízení, kdy vítězná firma na-
konec nepodepsala smlouvu o dílo, za-
čala s velkým zpožděním realizace akce 
„Stezky pro pěší Za humny“ (před KD a 

Aktuality z radnice
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Aktuality z radnice

vedle MŠ Sloup a spojovací stezka vedle 
slévárny). Stavbu provedla firma BS-IMEX 
spol. s r.o. za cenu 1 694 000 Kč. Jen 
pro úplnost opakovaně uvedu, že nově 
jsou vybudovány stezky pro pěší s mla-
tovým povrchem v celkové délce cca 
450 m. V trase je vytvořena i odpočin-
ková plocha s lavičkami. Okolní terénní 
úpravy nemají finální podobu, protože 
vzhledem ke klimatickým podmínkám 
a většímu než původně plánovanému 
rozsahu bude terén doladěn v jarních 
měsících. Počítáno je také s výsadbou 
okrasné a doplňkové zeleně. Kolem 
stavby kolují různé názory, ale hlavní my-
šlenkou bylo vylepšení veřejného pro-
storu v podobě parkové úpravy a lepší 
přístupnosti pro pěší. 

Kompostéry II. etapa

Během podzimních měsíců se po-
dařila dotáhnout do konce akce „Kom-
postéry pro Moravský kras - II. etapa“, 
jež byla realizována v rámci spolupráce 
obcí v  DSO Spolek pro rozvoj venkova 
Moravský kras. Celkově se jednalo o akci 
pro členské obce v objemu cca 10,1 mil 
Kč. Část obcí řešila také dodávku štěp-
kovačů, ale ten již městys Sloup vlastní 
z etapy I. V rámci podílu městyse Sloup 
se jednalo o dodávku 91 ks kompostérů. 
Kompostéry obdrželi všichni ti, kdo pro-
jevili zájem dle ankety, která proběhla v 
minulém roce. Kompostéry byly pořízeny 
za finanční podpory Fondů EU - Operační 
program životní prostředí (OPŽP). Nákla-

dy pro Sloup dosáhly částky 485 660 Kč 
(407  286 Kč činí dotace a 78 374 Kč 
uhradil městys ze svého rozpočtu).

Změna č. 1 Územního plánu Sloup

V letošním roce byla konečně do-
končena změna č. 1 územního planu 
Sloup. Tato změna obsahovala 10 díl-
čích změn a nabyla účinnosti dne 3. 
11. 2023. Obsah změny č. 1 územního 
plánu a jeho úplné znění jsou dostupné 
na www městyse Sloup. Na pořízení 
změny č. 1 ÚP Sloup se podařilo zajistit 
dotaci ve výši 97 000 Kč z Jihomorav-
ského kraje. Celkové náklady dosáhly 
částky 270 816 Kč.

Prodloužení kanalizace a oprava 
vodovodu vedle kostela

Na říjnovém zasedání zastupitelstva 
byla odsouhlasena akce „SLOUP, vo-
dovod a kanalizace u kostela“. Jedná se 
o plánovanou opravu vodovodu vedle 
kostela. Původní litinový vodovodní řad 
vykazuje četné poruchy a je téměř ne-
průchodný. Současně proběhne také 
stavební část spočívající v prodloužení 
kanalizace, jež umožní připojení dalších 
objektů do společné kanalizace (fary, 
kaplanky a rodinných domů č.p. 54, 
77, 2 a 163). Stavbu provádí Vodáren-
ská akciová společnost, a.s. – divize 
Boskovice. Cena za opravu vodovodu 
dosahuje částky 956 784,20 Kč, bez 
DPH. Prodloužení kanalizace vyjde na  
1 004 302,10 Kč, bez DPH.
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Rozpočet na rok 2024 - plány na 
příští rok

Rok 2023 by se dal shrnout a nazvat 
jako relativním klidem před větším rozma-
chem. V průběhu tohoto roku se podařilo 
zajistit potřebné stavební dokumentace 
včetně příslušných povolení k plánova-
ným akcím. Také jsme byli velmi úspěšní 
při zajištění financí z cizích zdrojů a po-
dařilo se prozatím zajistit dotace ve výši 
18,1 milionu Kč. A tak mohl být sestaven 
velkorysý rozpočet na rok 2024 ve výši 
55,776 milionu Kč, jak na příjmové, tak i 
výdajové straně. 

V PLÁNU JSOU NÁSLEDUJÍCÍ AKCE

SLOUP – NAPOJENÍ VRTU SL-2-18 
DO VODOJEMU

Plánovaná akce „SLOUP – NAPO-
JENÍ VRTU SL-2-18 DO VODOJEMU“ 
byla zahájena 6. 11. 2023 předáním 
staveniště. V letošním roce byly zaháje-
ny výkopové práce na zbudování vedení 
vodovodu, elektro přípojky a kanalizace 
od vrtu. Po zimním období bude násle-
dovat samotná rekonstrukce vodojemu, 
včetně osazení úplně nové technologie. 
Stavba musí být ve vazbě na dotaci z Mi-
nisterstva zemědělství (dotace činí 13, 
446 milionu Kč) dokončena nejpozději 
do konce září 2024. Celkové uznatel-
né rozpočtové náklady dosahují částky 
19 208 890, 36 Kč. O další spolufinan-
cování bylo zažádáno na Jihomoravský 
kraj (možná dotace cca 2,881 milionu 

Kč). Zbylý podíl ve výši cca 2,88 milionu 
Kč uhradí městys Sloup z vlastního roz-
počtu.  Od realizace očekáváme zajištění 
stálé kvality pitné vody v dostatečném 
množství a eliminaci chuťově a pachově 
zhoršené kvality dodávané vody. O prů-
běhu stavby vás budeme informovat na 
internetových stránkách městyse Sloup. 

Úprava křižovatky ke koupališti – 
zastávky BUS 

Plánovaná stavba s názvem „Úprava 
křižovatky ke koupališti a zastávky BUS“ 
se nám posunula o další krůček k rea-
lizaci. V říjnu jsme obdrželi rozhodnutí 
o poskytnutí dotace z Integrovaného 
regionálního operačního programu ve 
výši 4,723 milionu Kč. Celkový před-
pokládaný stavební rozpočet dosahuje 
částky 7,769 milionu Kč. Po velmi slo-
žité administrativní přípravě, která stále 
pokračuje, řešíme připomínky bezpeč-
nostního auditu, budou řešeny objízdné 
trasy apod. Současně proběhne výbě-
rové řízení na zhotovitele stavby. Před 
samotnou stavbou – Úprava křižovatky 
ke koupališti a zastávky BUS bude v jar-
ních měsících zahájena přeložka sítí, a 
to vedení NN rozvodů elektřiny a kabelu 
CETIN. Současně bude Svazek vodo-
vodů a kanalizací měst a obcí provádět 
opravu hlavního vodovodního přivaděče 
v rozsahu plánovaných úprav křižovat-
ky. Na to bychom potom měli navázat 
realizací stavby v celkovém rozsahu. 
Zahájení předpokládáme cca srpen/září 
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2024. Ve značném předstihu uvedu, že 
průběh stavby přinese nejedno omezení 
a spoustu zejména dopravních kompli-
kací. Buďme prosím trpěliví, neboť finál-
ní výsledek by měl splnit požadavky a 
přání nejednoho občana. Cílem akce je 
zbudovaní dvou autobusových zastávek 
a celková komplexní úprava křižovatky, 
do které je zakomponována i točna au-
tobusů. Podklady ke stavbě postupně 
zveřejníme na internetových stránkách 
městyse Sloup.   

Oprava tarasu za Jednotou

K plánované opravě tarasu bylo vy-
dáno stavební povolení. Zopakuji, že re-
konstrukce opěrné zdi bude provedena 
na levém toku Žďárná v úseku mezi pro-
pustkem z prefabrikovaných betonových 
rámů a stávajícím mostem. Dojde k rozší-
ření propustku pomocí betonových rámů 
a vybudování nové monolitické opěrné 
betonové zdi. Po realizaci nové opěrné 
zdi bude provedena úprava koryta toku 
mezi nově rozšířeným propustkem a stá-
vajícím mostem v délce cca 20,5 m. V 
rámci rozšíření propustku bude provede-
na přeložka el. přípojky pro hotel Stará 
škola a dalšího podzemního vedení NN, 
které jsou nyní vedeny v ocelových chrá-
ničkách. Předběžný stavební rozpočet 
činí 3,176 mil. Kč. Cílem stavby je neje-
nom oprava havarijního stavu opěrného 
zdiva. Po realizaci stavby chceme zajistit 
změnu v systému zásobování prodejen, 
zejména Nové Duhy. Nově by vozidla 

najížděla právě po rozšířeném mostě za 
Jednotou a trasa od kulturního domu 
(podél kotelny) by byla pro zásobování 
uzavřena a sloužila by pouze chodcům.  

Poplatek za odpad na rok 2024

V letošním roce činil poplatek za obec-
ní systém odpadového hospodářství 700 
Kč na poplatníka. Uvedu údaje za před-
chozí rok 2022. Podrobnější zpráva je 
zveřejněna na elektronické úřední desce 
pod názvem : Informace městyse Sloup 
podle § 60, odst. 4 zákona č. 541/2020 
Sb. o odpadech.

Celkové náklady na provoz obecního 
systému v roce 2022 byly 1 011 920 Kč.

Přehled jednotlivých položek:

směsný komun. odpad 519 845 Kč

biologický odpad 98 038 Kč

plasty 113 898 Kč

sklo 26 574 Kč

papír a lepenka 37 480 Kč

obaly obsahující zbytky 
nebezpečných látek

47 161 Kč

sběrný dvůr Vavřinec 167 566 Kč

Celkové příjmy za likvi-
daci odpadu za rok 2022

754 999 Kč

místní poplatky 600 625 Kč

EKO - KOM 154 374

Výdaje přepočtené na obyvatele (31. 
12. 2022 = 954 obyvatel) 1 060,71 Kč.

Aktuality z radnice
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Z těchto údajů je zřejmé, že poplatek 
700 Kč za odpad nepokryje náklady na 
odpadové hospodářství v roce 2023 a 
městys Sloup tuto oblast dotuje z rozpoč-
tu. V roce 2024 bude poplatek navýšen 
na částku 900 Kč/poplatník, s tím že zby-
tek nákladů stále doplatí městys Sloup ze 
svého rozpočtu.

Vstup do Svazku vodovodů a kanali-
zaci měst a obcí 

Během tohoto podzimu se stala myšlen-
ka vstupu do Svazku vodovodů a kanali-
zací měst a obcí, se sídlem ul. 17. listopa-
du 14, 680 01 Boskovice, IČ: 49468952 
velmi aktuální. Byli jsme seznámeni s no-
vou legislativou, kdy městys Sloup, stejně 
jako Svazek obcí Sloup, Šošůvka – ČOV a 
kanalizace budou nuceni odkládat vázané 
peníze na obnovu vodohospodářského 
majetku. Dále pokud bychom cenu vody 
nedotovali z obecního rozpočtu, nebyli by-
chom schopni udržet regionální cenovou 
hladinu. Proto jsme přistoupili k jednání o 
vstupu do Svazku vodovodů a kanaliza-
cí měst a obcí. Zastupitelstva obcí Sloup 
a Šošůvka nejdříve odsouhlasila nabytí 
majetku ze Svazku obcí Sloup, Šošůvka 
– ČOV a kanalizace na jednotlivé obce. 
Tento majetek bude k 31.12.2023 vložen 
do hospodaření Svazku vodovodů a ka-
nalizací měst a obcí. Sloup navíc vloží do 
hospodaření svazku také vodovodní infra-
strukturu. (S vkladem majetku do hospo-
daření nepřenášíme na svazek majetková 
práva, která jsou vyhrazena zastupitelstvu 

městyse Sloup). Tímto již od 1.1.2024 
budeme členové svazku a cena vody 
bude na regionální úrovni ve výši – vod-
né 75,45 Kč/m3 a stočné 71,53 Kč/m3, 
Celkem tedy 146,98 Kč/m3. Svazek svou 
členskou základnou obcí dále pokryje 
veškeré povinnosti v rámci administrativy 
a obnovy vodohospodářského majetku. 
Pro občany Sloupu se ohledně dodávky 
vody a odvádění vod splaškových vůbec 
nic nemění a cena na rok 2024 bude tedy 
145,32 Kč/m3, což činí nárůst o 1,92 Kč/
m3 oproti letošnímu roku. Uvedu také va-
riantu, pokud bychom jeli v režimu bez 
vstupu do svazku. Za předpokladu, že 
bychom nedotovali vodné z rozpočtu a 
zachovali minimální nájemné – muselo by 
dojít ke zdražení vodného o cca 3,6 Kč/
m3 u stočného by nárůst ceny měl činit 
cca 14 Kč/m3 = 162, 66 Kč/m3. Celkově 
by byla cena vody o 17,34 Kč/m3 vyšší 
pro rok 2024 a rostla by i v následujících 
letech. Na základě stručně uvedených 
údajů věřím, že toto rozhodnutí o vstupu 
Svazku vodovodů a kanalizací měst a 
obcí (www.svazek-boskovice.cz) bude 
pro občany Sloupu zejména ekonomicky 
nejvýhodnější.          

Otvírací doba na úřadu městyse v 
době svátků

Úřad městyse Sloup bude uzavřen od 
27. 12. 2023 do 2.1.2024 z důvodu čer-
pání řádné dovolené. 

Ing. Martin Mikulášek
starosta

Aktuality z radnice
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USNESENÍ č.  4/2023/6, ze za-
sedání Zastupitelstva městyse 
Sloup, ze dne 18.10.2023

U1/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup určuje ověřovateli 
zápisu Mgr. Michaelu Matějkovou a 
Hynka Štrajta, zapisovatelku Anetu 
Suchou. 

Výsledek hlasování pro 9, proti 0, 
zdržel se 0. Usnesení U1/18.10.2023 
bylo schváleno.

U2/18.10.2023 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje program dnešní-
ho zasedání. Výsledek           hlasování 
pro 9, proti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U2/18.10.2023 bylo schváleno.

U3/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí bez 
připomínek výsledek hospodaření 
městyse Sloup za období leden – září 
2023. (příjmy 22.321.799,77 Kč a 
výdaje 15.185.957,88 Kč)

Výsledek hlasování pro 9, proti 0, 
zdržel se 0. Usnesení U3/18.10.2023 
bylo schváleno.

U4/18.10.2023  Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Veřej-
noprávní smlouvu o poskytnutí ná-
vratné finanční výpomoci s DSO 
Spolek pro rozvoj venkova Moravský 
kras ve výši 407.286,-Kč za účelem 

předfinancování projektu Kompostéry 
pro Moravský kras – etapa II. a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy a zá-
roveň schvaluje mimořádný příspěvek 
pro DSO Spolek pro rozvoj venkova 
Moravský kras ve výši 78.374,- za 
účelem dofinancování projektu Kom-
postéry pro Moravský kras – etapa II. 

Výsledek hlasování pro 9, proti 0, 
zdržel se 0. Usnesení U4/18.10.2023  
bylo schváleno.

U5/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Nájemní 
smlouvu č. 144/1443 s Lesy České 
republiky, s.p. se sídlem Přemyslova 
1106/19, Nový Hradec Králové, 500 
08 Hradec Králové, IČO: 42196451. 
Smlouva se týká části pozemku parc. 
č. 134/21 o celkové výměře 40 m2 a 
pověřuje starostu podpisem smlouvy.

Výsledek hlasování pro 9, proti 0, 
zdržel se 0. Usnesení U5/18.10.2023  
bylo schváleno.

U6/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup ověřuje, že změna č. 
1 Územního plánu Sloup není v roz-
poru s politikou územního rozvoje, s 
územně plánovací dokumentací vyda-
nou krajem, se stanovisky dotčených 
orgánů a se stanoviskem krajského 
úřadu, souhlasí s předloženým návr-
hem změny a výsledky jejího projed-

Aktuality z radnice
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nání a vydává změnu č. 1 Územního 
plánu Sloup formou opatření obecné 
povahy.

Výsledek hlasování pro 8, pro-
ti 0, zdržel se 1 (Ing. Tomáš Vybí-
hal).  Usnesení U6/18.10.2023 bylo 
schváleno.

U7/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje pro školní 
rok 2023/2024 termíny provozu ma-
teřské školy a školní družiny a ter-
míny zápisů, dle předložené žádosti 
ze Základní školy a mateřské školy 
Sloup, příspěvkové organizace. Vý-
sledek hlasování pro 9, proti 0, zdržel 
se 0.  Usnesení U7/18.10.2023 bylo 
schváleno.

U8/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje realizaci 
stavby SLOUP – VODOVOD

A KANALIZACE U KOSTELA, SO 
VODOVOD a smlouvu o dílo s Vodá-
renskou akciovou společností, a.s. 
ve výši 1.157.708,88 Kč (v režimu 
IN-HOUSE) a pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy.

Výsledek hlasování pro 9, proti 0, 
zdržel se 0. Usnesení U8/18.10.2023 
bylo schváleno.

U9/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje realizaci 
stavby SLOUP, Vodovod a kanalizace 

u kostela, SO kanalizace a smlouvu o 
účasti městyse Sloup na financování 
díla „SLOUP, Vodovod a kanalizace 
u kostela, SO kanalizace“ ve výši 1 
004 302,10 Kč bez DPH, prováděné 
Svazkem obcí Sloup, Šošůvka – ČOV 
A KANALIZACE jako investorem a po-
věřuje starostu podpisem smlouvy. 

Výsledek hlasování pro 9, proti 0, 
zdržel se 0. Usnesení U9/18.10.2023 
bylo schváleno.

U10/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Dodatek č. 
2 ke Smlouvě o dílo ze dne

04.04. 2023 se společností BS – 
IMEX, spol. s r. o., IČ: 63476711. Za-
stupitelstvo pověřuje starostu městy-
se podpisem Dodatku č. 2. Výsledek 
hlasování pro 6, proti 2 (Ing. Tomáš 
Vybíhal, Mgr. Bc. Tomáš Pernica, 
MBA), zdržel se 1 (Bc. Marek Vyma-
zal). 

Usnesení U10/18.10.2023 bylo 
schváleno.

U11/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje finanční 
dar ve výši 40.000,- pro SDH Sloup, 
Sloup 139 a pověřuje starostu podpi-
sem darovací smlouvy. 

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0.  Usnesení 
U11/18.10.2023 bylo schváleno.

Aktuality z radnice
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U12/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje finanční dar 
ve výši 12.300,-  pro pana Zdeňka 
Kršku a pověřuje starostu podpisem 
darovací smlouvy. 

Výsledek hlasování pro 8, proti 
0, zdržel se 1 (Ing. Tomáš Vybíhal). 
Usnesení U12/18.10.2023 bylo 
schváleno.

U13/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí infor-
maci o provedení inventarizace ma-
jetku k 31. 12. 2023. 

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U13/18.10.2023 bylo schváleno.

U14/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Smlouvu 
č.: PR-001030081958/001-MOPR 
o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene se společností EG.D, a. 
s., se sídlem Lidická 1873/36, Čer-
ná Pole, 602 00 Brno, IČ: 28085400 
na stavbu „ Sloup – úprava DS, EOLI 
MORAVIA“ (umístění distribuční sou-
stavy), dotčené pozemky parc. č. 
1124/1, 1125 a 486/1 v k.ú. Sloup v 
Moravském krasu, jednorázová úhra-
da 16.600,-. Zastupitelstvo pověřuje 
starostu podpisem smlouvy.

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0. Usnesení 

U14/18.10.2023 bylo schváleno.
U15/18.10.2023 Zastupitelstvo 

městyse Sloup souhlasí se vstupem 
městyse Sloup do „Svazku

vodovodů a kanalizací“ měst a obcí, 
17. listopadu 138/14, 680 01 Bosko-
vice, IČO: 49468952

s účinností od 1. 1. 2024 a pově-
řuje starosty městyse podat žádost o 
vstup. Zastupitelstvo městyse vyslo-
vuje souhlas se stanovami „Svazku 
vodovodů a kanalizací“ měst a obcí. 
Výsledek hlasování pro 9, proti 0, zdr-
žel se 0. Usnesení U15/18.10.2023 
bylo schváleno.

U16/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Smlouvu 
o bezúplatném převodu kanalizace 
se Svazkem obcí Sloup, Šošůvka – 
ČOV a kanalizace, se sedlem Sloup 
1, 67913, IČ: 71160388 a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy. Výsle-
dek hlasování pro 9, proti 0, zdržel se 
0. Usnesení U16/18.10.2023 bylo 
schváleno.

U17/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup souhlasí se zadáním 
studie (auditu), jejíž výsledkem bude 
návrh dopravně – bezpečnostního ře-
šení v oblasti kolem KD ve Sloupě a v 
ulici před Zemspol a.s. Sloup. 

Výsledek hlasování pro 9, pro-

Aktuality z radnice
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ti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U17/18.10.2023 bylo schváleno.

U18/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup souhlasí s opravou 
komunikace na Bukovinách,

ve variantě „oprava výtluků“ v před-
pokládané částce 237 000 Kč. 

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U18/18.10.2023  bylo schváleno.

U19/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup vzalo na vědomí roz-
počtové opatření č. 5/2023.

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U19/18.10.2023 bylo schváleno.

U20/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Dodatek 
č. 1 ke Smlouvě o přeložce číslo 
9090010622 s EG.D, a.s., Lidická 
1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, 
IČ: 28085400 v souvislosti s akcí 
“Autobusové zastávky Sloup-sever“. 
Výše předpokládaných nákladů na 
přeložku činí 792.378,-Kč. Zastupi-
telstvo pověřuje starostu podpisem 
smlouvy. 

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U20/18.10.2023 bylo schváleno.

U21/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí in-

formaci o sníženy ceny elektřiny pod 
úroveň stávající ceny. 

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U21/18.10.2023 bylo schváleno.

U22/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí infor-
maci o zrušení posilovny v budově ZŠ 
Sloup. Prostory budou využity jiným 
způsobem. 

Výsledek hlasování pro 9, pro-
ti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U22/18.10.2023 bylo schváleno.

U23/18.10.2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup souhlasí s bezúplat-
ným převodem vlastnictví k majetku 
České republiky HZS (předávající) - 
Radiostanice ruční SMART TR 1021 
DD PEGAS a Nabíječ jednonásob-
ný HR 5939AB a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy za městys Sloup 
(přejímající). Výsledek hlasování pro 
9, proti 0, zdržel se 0. Usnesení 
U23/18.10.2023 bylo schváleno. 
Vážení spoluobčané, přivítáme 
vaše podnětné návrhy na mož-
né změny a vylepšení  prostředí 
v naší obci. Napište nám, nebo 
přijďte osobně na Úřad městyse 
Sloup.

Aktuality z radnice
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MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ

Z naší školy

Šťastné a veselé Vánoce, úspěš-
ný a pohodový rok 2024 přejí 
všem občanům zaměstnanci ZŠ a 
MŠ Sloup.

Letošní vánoční prázdniny začínají v 
sobotu 23. prosince a končí v úterý 2. 
ledna. V roce 2024 se do školy nastu-
puje ve středu 3. ledna.

Do prázdnin nás čeká ještě velké 
množství akcí – sportovní turnaje, roz-
svěcení stromku, mikulášská nadílka, 
školská rada, Vánoční akademie a vá-
noční dílny. Budete-li mít čas, přijďte si 
s námi 22. prosince do školy v 10:45 
hodin společně u stromku zazpívat vá-
noční koledy.

Upozorňujeme nájemce tělocvičny 
či bazénu, že s platností od 1. ledna 
2024 bude umožněn vstup do školní 
budovy v odpoledních či podvečer-
ních pronájmech pouze zadním vcho-
dem (od knihovny). Průchod školou 
nebude možný, a to z důvodu nutnosti 
lepšího zabezpečení školy v těchto 
hodinách, kdy docházelo ke zbyteč-
nému pohybu nájemců v šatnách a na 
chodbách.

Poznačte si do diáře datum 12. 
ledna 2024. V ten den se od 20:00 

hodin uskuteční v KD Sloup tradiční 
ples školy. Vstupné činí 150 Kč, hud-
ba Prorock2. Ples je určen pouze pro 
dospělé návštěvníky.

Dostali jsme pozvání, abychom naše 
srbské přátele navštívili v termínu 13. - 
17. května 2024.  V Srbsku nás čeká 
pestrý a zajímavý program a příležitost 
v praxi použít angličtinu, kterou Srbové 
velmi dobře ovládají.

Vyčerpali jsme státní dotaci ve výši 
438 tisíc Kč, která byla určena na po-
řízení robotů a pomůcek pro výuku in-
formatiky. Škola získala množství pro-
gramovatelných robotů, 3D tiskárnu, 
počítače.

Máme za sebou první měsíce ost-
rého provozu nových šaten a již nyní 
můžeme říci, že jejich rekonstrukce byl 
krok správným směrem. Brano a vstup 
na čipy jsou velmi praktické řešení; do 
každé šatny se nyní nedostane nikdo 
jiný než žáci určené třídy ani v odpo-
ledních hodinách. V průběhu příštích 
prázdnin bychom se chtěli „vrhnout“ 
na šatny druhého stupně.

Mgr. Pavel Dočekal
ředitel školy

My všichni školou povinní
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My všichni školou povinní

Deváťáci v Praze. Zajít si na Pražský hrad či Karlův most, vidět Národní divadlo a vyfotit se 
v Národním muzeu či na Václaváku. Navštívit Český rozhlas. Umět se zorientovat v metru. 
To vše patří k vlastivědnému putování do Prahy, které každoročně na podzim absolvují naši 
deváťáci
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My všichni školou povinní

Když Ti mrznou obě uši
a zčervená nos,

to Ti zima pěkně sluší,
tak ji klidně nos.

Podzimní dny jsme s dětmi prožili ak-
tivně - proběhla drakiáda, dlabání dýní 
a s tím spojený Halloween. S dětmi 
jsme zhlédli několik zajímavých diva-
delních představení. Díky nádhernému 
počasí jsme mohli trávit čas venku a 
obdivovat krásy podzimní 
přírody. Zdraví a zdravého 
životního stylu není nikdy 
dostatek, proto jsme opět 
s dětmi začali navštěvovat 
školní bazén. Ve školce se 
neustále pracuje na obnově 
didaktických pomůcek, náš 
přírodopisný koutek jsme 
rozšířili o africké šneky, mik-
roskopy, pinzety a preparáty 
k pozorování. Na zahradě 
se již dokončuje nový chod-
ník.

Měsíc prosinec je asi nej-
oblíbenějším měsícem ne-
jen dětí, ale i dospělých. Je 
to čas adventní, plný spo-
lečného očekávání, těšení 
se a odkrývání tajemství. 
Předvánoční čas opět po 

roce rozezněl naši školku koledami a 
provoněl vzduch vůní upečených me-
dových perníčků. V úterý 5. 12. si děti 
pro svoje blízké připravily vystoupení v 
podobě předvánoční besídky. Tímto 
vánočním pásmem jsme měli možnost 
potěšit i naše nejstarší občany.

Letošní rok pomalu končí, odehrálo 
se v něm plno různých situací, zážitků 
a krásných chvil. Ráda bych všem po-
přála pevné zdraví, horu štěstí, úsměv 
na tváři a splněná malá i velká přání.

Hana Sedláková

Z naší mateřské školky
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My všichni školou povinní
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Dříve jsem si myslel, že kromě pár 
dobrovolných hasičů zvuk sirény nikoho 
nezajímá. Časem jsem zjistil, že opak je 
pravdou. Nezřídka se nám stává, že už 
při cestě na hasičskou zbrojnici jsme od 
kolemjdoucích dotazováni s tím, co se 
děje a kde hoří? Siréna se v naší obci 
rozezní v průměru asi tak třikrát do mě-
síce. Když odečtu zkoušku sirén vždy 
první středu v měsíci, v ostatních přípa-
dech to znamená, že někde došlo k mi-
mořádné události, kterou je třeba řešit.

Co se tedy děje, když je vyhlášen po-
žární poplach? Poplach je vyhlašován 
operačním střediskem. Členům zásaho-
vé jednotky se rozezní telefony voláním 
z výjezdového čísla, bezprostředně na 
to se dálkově spouští siréna a v men-
ším časovém odstupu nám přijde SMS 
s druhem a místem mimořádné události. 
Pro většinu hasičů to znamená, že oka-
mžitě ukončíme vše, co zrovna děláme 
a začíná nám akce. Je docela jedno, 
zda pracujeme na zahradě, spíme, trá-
víme čas na rodinné oslavě, nebo jsme 
třeba ve sprše. Je to stejné v jakoukoliv 
denní či noční dobu, snad jen z dovo-
lené v zahraničí a vzdálených míst se 
nevracíme. Bereme základní oblečení, 
mobil, klíče a co nejrychleji na hasič-
ku, autem, na kole, nebo sprintem, to 
je jedno. První hasiči dobíhají k vratům 
zbrojnice s doznívajícím zvukem sirény. 
Za tu dobu už máme vyhodnocen stav 

počasí, denní dobu a rizika, která z toho 
plynou. Zhruba víme, kdo je v tu dobu 
v práci, kdo je na dovolené a s kolika 
lidmi můžeme počítat. U vrat většinou 
stíháme přečíst SMS, je to důležité, mu-
síme vědět kam jedem, jaké auto vzít 
jako první, nebo rovnou obě. První řidič 
hned startuje auto. Podle druhu udá-
losti volíme vhodné zásahové oblečení 
a helmu. Jinak se postupuje při požá-
ru a jinak třeba při zdravotním zásahu. 
Vše je pečlivě připraveno a nachystáno, 
vše je funkční, na chyby není čas. Vše 
se odehraje v řádu jednotek minut. Je 
nutné se rozhodovat správně a rychle. 
První auto vyjíždí, řidič řídí, majáky bli-
kají, houkačka řve na celé náměstí, ha-
siči se dostrojují, velitel potvrzuje výjezd 
na operační středisko pomocí palubní-
ho tabletu a zjišťuje další informace o 
události. Podle druhu události připra-
vujeme dýchací techniku, lékárničku, 
AED, apod. Cesta k výjezdům typu vosí 
hnízdo, nebo spadená větev na vozov-
ce není tak akční, jako třeba při cestě k 
požáru rodinného domu, nebo k osobě 
se zástavou srdce, tam se jede naplno. 
Po cestě si rozdělujeme role, rozdává-
me úkoly. Zkušenosti máme bohaté, vý-
cvik intenzivní, každý ví, co má dělat, ale 
i tak se nic nesmí podcenit. Vzhledem 
ke geografickému umístění naší obce se 
nám často stává, že přijíždíme na místo 
události jako první, u menších událostí 
zasahujeme většinou samostatně. Při 
větších událostech nám na pomoc při-

Kultura a spolky

KDYŽ ZAZNÍ SIRÉNA
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Kultura a spolky

jíždí jednotky HZS JMK a SDH okolních 
obcí, zdravotní záchranná služba a poli-
cie ČR. Po příjezdu na místo dojde opět 
k celému zhodnocení situace a samot-
nému zásahu. O činnosti při zásahu by 
se toho dalo napsat mnoho a vyšlo by 
to na několik dalších vydání Hřebenáče, 
tak o tom až někdy příště.

Něco málo ze statistik. V roce 2023 
jsme zasahovali u 23 událostí (stav ke 
30. 11. 2023). Nejvíce bylo technických 
zásahů, celkem 13, z toho 8x spadený 
strom na vozovce a 5x likvidace nebez-
pečného hmyzu. Dalším druhem udá-
lostí byla záchrana osob s využitím AED, 
celkem 5x. Zasahovali jsme u 3 požárů, 
dva v Šošůvce a jeden v Ludíkově. Při 
dopravní nehodě dvou automobilů se 
zraněním jsme zasahovali jednou. Stej-
ně tak jsme se jednou účastnili zásahu 
při požáru dětské léčebny v Ostrově u 
Macochy, v tomto případě se jednalo o 
taktické cvičení.

Kromě zásahové činnosti se sloup-
ští hasiči věnují pravidelným školením, 
výcviku, údržbě techniky a hasičské 
zbrojnice. V tomto směru letos došlo k 
napojení zbrojnice na kanalizaci, rekon-
strukci stropů a malování. Mezi občany 
jste nás mohli vidět například při pořá-
dání ostatkového průvodu, při zajištění 
občerstvení na Květný pátek, Medový 
jarmark a rozsvěcení vánočního stromu. 
Byl proveden cvičný zásah a ukázka 
techniky při obecních oslavách. Pořá-

dali jsme nohejbalový turnaj, drakiádu, 
lampionový průvod a sběr šrotu. V rámci 
zvyšování fyzické kondice se naši hasiči 
v červnu vydali na čtyřdenní cyklovýlet, 
vodácký výcvik v červenci a vysokohor-
ský výcvik na Malé Fatře v září.

Všechny informace o dění v naší jed-
notce můžete pravidelně sledovat na 
stránkách „Hasiči Sloup“ na Facebooku 
a na Instagramu.

Na závěr malá pozvánka na oslavy 
130 let od založení hasičského sboru ve 
Sloupě, které se budou konat dne 11. 
5. 2024 v prostorách před hasičskou 
zbrojnicí. Připravuje se bohatý program 
včetně zajímavých ukázek, prohlídky ha-
sičské techniky, našeho zázemí i vyba-
vení, skvělý hudební doprovod i bohaté 
občerstvení.

Ing. Petr Ondroušek
člen zásahové jednotky SDH Sloup

Milí čtenáři,

zdravím vás prostřednictvím těchto 
řádků v posledním měsíci roku 2023. 
Čas je neúprosný, a tak se (opět) při-
pravujeme na snad nejkrásnější obdo-
bí – Vánoce. Pevně věřím, že nejenom 
my, knihovníci, je máme neodmyslitelně 
spjaty s knihou, proto mi dovolte něko-
lik tipů, třeba právě pro Ježíška. A aby 
to nebylo jen tak, uděláme z nich malý 
příběh:

SLOUPSKÁ KNIHOVNA
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Přestože školní rok teprve nedávno 
začal, mnozí z řad školáků už by jistě 
dali Školu na odstřel. Možná i někteří 
pedagogové chodí do práce s myš-
lenkou, že Ďáblové jsou tu a říkají si v 
duchu „jen počkejte, Pláňata, Až najdu 
klíč!“. Nadcházející Vánoce proto mohou 
trochu zavánět Sváteční vraždou, ale já 
věřím, že všude nakonec převládne ad-
ventní atmosféra a Reminiscence – tedy 
vzpomínka na to dobré, zažene právě 
ony myšlenky na Pohřbené anděly.

Milí čtenáři, přeji vám, ať nejsou nad-
cházející svátky doprovázeny větou 
na rtech „Kéž bys tu byl“, ať nezadaní 
stihnou ještě alespoň jedno Rande (ale 
nezapomeňte, že Kdo pozdě chodí… 
manžel mu škodí!) klidně v Poslední 
restauraci v Paříži a na Vánoce ať není 
nikdo sám. Tíživé ticho nikomu nepře-
jeme a vězte, že obsazená musí být i 
Židle pro Anhelinu. K nákupu vánočních 
dárku není potřeba vykrást Banku, stačí 
přece i drobnost a největším dárkem je 
už jen fakt, že jste si na toho druhého 
vzpomněli. Přesně jako to říkal Gump: 
Jsme dvojka – příběh přátelství, víry a 
lásky.

Vybrali jste? Pokud si nejste jistí, přijď-
te 19. prosince v 17 hodin do knihovny. 
Předvánoční stres a shon zaženeme po-
sezením při kávě nebo čaji v knihovně. 
Popovídáme si o knihách, stejně jako 
o čemkoliv jiném, co vás bude zajímat. 
Drobné občerstvení bude zajištěno, ale 

můžete přinést malou ochutnávku vaše-
ho vánočního cukroví. 

Vážení čtenáři, přeji vám klidné prožití 
vánočních svátků, do nového roku zdra-
ví, klid, pohodu a pozitivní mysl ve všech 
směrech. A jak jinak – dobrou knihu k 
tomu!

Krásné Vánoce vám přeje

Iveta Pernicová
knihovnice

PS: A ještě vzkaz pro Ježíška – 
v příběhu byly použity následující 
tituly:

Škola na odstřel/Jeff Kinney – Deník malého 
poseroutky, díl č. 18
Ďáblové jsou tu/Louise Penny – Případy 
vrchního inspektora Gamache, díl č. 16
Pláňata/Petra Dvořáková
Až najdu klíč/Alex Ahndoril – Klíč, díl 1.
Sváteční vražda/Ada Moncrieff
Reminiscence/Dominik Dán – Případy Ri-
charda Krauze, díl č. 36
Pohřbení andělé/Patricia Gibney – Inspektor-
ka Lottie Parkerová, díl č. 8
Kéž bys tu byl/Jodi Picoult
Rande/Halina Pawlowská
Kdo pozdě chodí… manžel mu škodí/Alena 
Jakoubková
Poslední restaurace v Paříži/Lily Graham
Tíživé ticho/Robert Bryndza
Židle pro Anhelinu/Ivona Březinová
Banka/Johana Kral
Gump: Jsme dvojka/Filip Rožek
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Mořena barvířská a Jan Jiří Slezák

Mořena barvířská, z níž se získávala 
takzvaná „turecká červeň“, se pěstovala 
již ve starověku. Barvily se s ní vlněné i 
bavlněné tkaniny a sloužila i k přípra-
vě vodových a olejových barev. K nám 
na Moravu ji v roce 1736 přivezl telčský 
měšťan italského původu Hyacinthus 
Maria Guaita. 

Rostlina ke svému růstu potřebuje 
osluněnou mírně vlhkou vápenitou půdu, 
která je zároveň dobře prohnojena. První 
tři roky se sklízí nať, která se využívala jako 
krmivo pro dobytek. Kravské, kozí a ovčí 
mléko mělo pak načervenalý nádech a 
také kosti takto krmených zvířat se mírně 
obarvily. Po třech letech se vyoraly od-
denky, které se dále sušily, zbavily kůry 
a pomlely. Připravovaná barva nemusela 
být nutně červená, to záleželo na použi-
tém mořidle. Při přidání kamence vzniká 
barva červená, se solí mědi žlutohnědá, 
solí železa fialová a solí cínu růžová.

V našem okolí se mořena nejprve pěs-
tovala v Brně, Prostějově nebo Letovi-
cích. Pro nás jsou důležité roky 1753 a 
1763. V roce 1753 se ve velkém pěs-
tovala mořena na zemské plantáži na 
Starém Brně a tu řídil zahradník Jan Jiří 
Slezák. Ten napomáhal jejímu šíření do 
dalších míst a zároveň podnikal inspekč-
ní cesty, na kterých prováděl kontroly.

V květnu roku 1763 se jeho návštěvy 
dočkaly i Opatovice, Jevíčko, Rájec a 
Sloup. V Rájci bylo za jeho dohledu vysá-
zeno 18 000 kusů sazenic a ve Sloupě 
dokonce 22 000 (!). Sázelo se na farní 
zahradě, která v té době byla zřejmě roz-
lehlejší, než dnes. Jako sloupský farář 
tehdy ve Sloupě působil František Čuma 
a kaplan František Tichý.

Jak se pěstování dařilo nevím. Mám 
však obavy, že naše klima je přece je-
nom na tuto rostlinu poněkud drsné.

Zajímavá družina

Mezi nejznámější sloupské kaplany 
bezesporu patřil Jan Nepomuk Soukop. 
Jednou jel do Rájce a do kočáru přibral 
pocestného, jistého Karla Bezstarosti. 
Hezké příjmení, že? K němu jen uvedu, 
že to byla velice zajímavá osobnost – 
kněz, konsistorní rada a spisovatel. Do-
konce v roce 1886 měl české kázání u 
jeskyně v Lurdech. Se Soukopem si lid-
sky sedli a stali se z nich přátelé. 

V roce 1875 se KB vydal na cestu po 
Moravském krasu a samozřejmě zamířil 
do našeho kostela. Zaslechl zvuky var-
han a mužský zpěv. V jinak prázdném 
kostele uviděl uprostřed pod kopulí stát 
velice zajímavou družinu – profeso-
ra hudby a skladatele Förstera, mon-
signora Lehnera z Prahy, Jana Soukopa 
(tehdy již faráře v Doubravici) a děkana 
Aloise Wolfa. Za chvíli se k nim přidal i 
varhaník. V něm poznal mladého Leoše 

Z HISTORIE
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Janáčka. U takového setkání bych ani 
nedutal a jen poslouchal.

O rok později složil KB Soukopovi 
báseň k abrahámovinám. Vezl mu ji do 
Doubravice, ale ten zrovna pobýval v 
Praze. Zastihnul ale Soukopovu mamin-
ku. Ta v zahradě utrhla málo rozkvetlou 
růži a po cestovateli s ní poslala svému 
synovi vzkaz, ať se brzo vrátí, že je jí 
smutno. Kněz jel do Prahy a růži i vzkaz 
Soukopovi předal.

Ještě jednu zajímavost k Janáčkovi. 
Dne 13. července roku 1881 se oženil. 
Jeho manželkou se stala jeho šestnácti-
letá žákyně Zdenka Schulcová.

První sloupský pekař a pár vzpo-
mínek

V pozůstalosti po kronikáři Janu Kli-
mešovi jsem našel nedatovaný článek o 
domu čp. 53, ve kterém mimo jiné píše: 
„V roce 1853 jsou jako majitelé uvádě-
ni Vincenc a Anna Zahradníkovi. V roce 
1870 je uváděno, že Vincenc Zahrad-
ník je pekařem...Bylo to první pekařství 
ve Sloupě...Vincenc byl zřejmě synem 
Josefa Zahradníka (zda už i on byl peka-
řem se nedalo zjistit)“.

To je samozřejmě výzva a navíc mám 
z dětství na tento dům řadu vzpomínek. 
Bydlela zde moje babička Anna Kuče-
rová (dědečka Františka jsem vzhledem 
k jeho předčasnému úmrtí v roce 1956 
neměl možnost poznat), která na vá-
noční stromek dávala ozdoby z vařené 

domácí čokolády zabalené ve staniolu. 
To byla lahoda! V ložnici měla kamna 
piliňáky. Na dvůr se tam chodilo dlou-
hou tmavou a tajemnou chodbou. No a 
na dvoře byla prádelna, z níž se občas 
vznášela oblaka páry a zděný suchý zá-
chod, ve kterém vám v zimě namrzalo 
kdeco. Hned před domem jsem také 
jednou spadnul jako dítě do potoka při 
pronásledování slepic...  

Takže jsem se pustil do hledání. Než 
si povíme něco bližšího k výše uvede-
nému rodu Zahradníků, trochu se po-
suneme do minulosti. Prozatím prvního 
nového sloupského pekaře jsem našel v 
roce 1787 na čp. 40, a to Tomáše Ko-
žouška. Manželka se jmenovala Veroni-
ka a k nám přišli asi z Ruprechtova. V té 
době byl dům čp. 40 domem panským, 
takže je dost pravděpodobné, že pekař-
ské výrobky šly na panský stůl.

Musím potvrdit myšlenku pana Klime-
še. Ano, Josef Zahradník také provozo-
val pekařskou živnost, a to již v Rájci, 
kde bydlel na čp. 11. Dne 19. března 
roku 1807 se oženil s Mariannou Pa-
řízkovou z Blanska čp. 64. Její otec byl 
učitel. U nás měli pekařství v čp. 2, poz-
ději pak v čp. 53. Zde také oba umírají. 
Marianna 27. června 1858, Josef 22. 
března 1859. 

Následovník v pekařském řemes-
le Vincenc se narodil 28. března roku 
1818 a odrodila ho porodní babička 

Kultura a spolky
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Marianna Pernicová ze Šošůvky. Jeho 
manželka Anna (rozená Römerová z Dr-
novic) byla o dva roky mladší a na čp. 
53 se jim narodilo pět dětí - dva kluci a 
tři děvčata. To, co následovalo, je sko-
ro k neuvěření. První syn se jmenoval 
Alois a zemřel během epidemie cholery 
v roce 1855 (5. září). Druhý syn Vincenc 
pak při druhé vlně cholery v roce 1866 
(23. července). Nakonec zůstaly naživu 
tři dcery – Filomena, Leopoldina a Ma-
rie. Všechny zůstaly svobodné.

Sloupský pekař Vincenc Zahradník 
zemřel na zápal plic 22. prosince 1886 
a pohřeb měl na Štědrý den. Jeho 
manželka Anna zemřela 21. srpna roku 
1891. 

Poslední přeživší dcera Marie odkáza-
la roku 1931 domek církvi a na odpočin-
ku zde bydlel například P. Jan Nepomuk 
Beránek, rodák ze Šošůvky.  

Klidné a radostné svátky přeje 

Miloslav Kuběna

Všechni isme žijime pod nebém, 
všechni isme ditě jednou planety, kde 
je jedna krasna vesnice Sloup. Isme s 
manželem Vladimirem přestěhovaly tady 
z Brna v 2013. S tou dobu Sloup stal pro 
nas i mě jako druhym rodnim země. Ten-
to rok Sloupu stalo 650. let, tak tedy ona 
stara a v čest toho v Hžebenače  připravili 
maly Sloupsky historicky kalendař. Nad 

kalendažem moc pracovali autoři texta 
a  graficke zpracovani Miloslavu Kuběna 
i Petr Bouda. Dekuji vam moc,istě udelali 
velmi zajimavě práce!

 S manželem Vladimirem tento rok  
mame také maly jubilej -zijime tady аž 
10 let a dostala v 2023 česke občanstvi 
-  to je pro nas  velka radost. Manžel je 
pravnikem a skušenym advokatem, a ja 
žurnalistka, mame velku knihovnu, rady 
čteme, pracujeme na zahradě, chodí-
me na pešky prochazky, a na kolo až do 
Macochy. Kazderočne rady chodíme na 
svatek Svatomartinská husa i na medo-
vy jarmark, kde ochutnáme martinských 
vin, chodíme také do keramické dilny v 
Sošuvce, atd. 

Ismé dobry cestovately, obešli Cesku 
republiku, mnozi  zemé Evropy a Rus-
ka, až došli do Bajkalu. Chteli dojet po 
sledam legionažu až do Vladivostoku, 
ale tomu překaželi koronavir  a valka. Ale 
isme jisty že, všude lidi stejny, všude stej-
nz život. Všechni isme chceme mir a po-
žadek, chceme pomohat našim dětěm 
a vnukum, vsechni mame rady životu i 
prirodé.

Moje zaverečni slovo spoluobčanum 
je prostá: chtěla bych vam všem popřat 
pohodové a bezstarostné vanočni svatky 
a do nového roku hlavně zdravi, radost 
života, mnoho pracovnich i osobních 
uspechu!

Milauša Hodbod

MAME STEJNY ZIVOT

Kultura a spolky
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V posledních letech dochází ke stá-
lému nárůstu počtu lidí s duševními 
potížemi. Dostupné výzkumy uvádí, 
že přibližně 14 % lidí se potýká s psy-
chickým onemocněním. Málo se však 
mluví o tom, že duševní potíže se tý-
kají také dětí a mladistvých. Zvláště 
pak v malých a izolovaných obcích s 
nedostatkem sociálních aktivit a do-
stupné péče. Touto situací se nyní za-
bývá organizace Práh jižní Morava, a 
to s pomocí projektu 
MAS Moravský kras. 

„Za poslední 3 roky 
pozorujeme velký ná-
růst duševních potíží 
mezi dětmi a mladis-
tvými. Na Blanensku 
je navíc nedostatek 
odborných služeb pro oblast dětské-
ho duševního zdraví. Chceme tak na-
bídnout naši službu, která poskytuje 
psychosociální pomoc. Pomůžeme 
zvládnout náročné období a vyhledat 
návazné služby, jako například psy-
choterapeut či pedopsychiatr,“ uvádí 
vedoucí Terénního týmu region sever 
organizace Práh jižní Morava, Romana 
Jelínková. 

Tým se nyní více zaměří na věko-
vou skupinu 11-26 let, u které se stá-

le více objevují duševní potíže, jako 
jsou začínající deprese či úzkosti, ale 
i problémy ve vztazích, v rodině a v 
kolektivu. V dnešní době jsou velmi 
aktuální také témata duševního zdraví 
v kontextu vnímání vlastní sebeiden-
tity, pohlaví či transgenderu. Tým se 
zaměřuje právě na tyto aktuální pro-
blémové situace, přičemž se nemusí 
jednat přímo o psychiatrické diagnózy. 
I začínající psychické potíže mívají své 
viditelné následky, od nezvládání škol-
ní docházky, přes sebepoškozování, a 
v kritických situacích až k pokusům o 
sebevraždu. I takto krizové situace je 

však náš tým scho-
pen řešit. V případě 
potřeby může navá-
zat spolupráci také 
s dalšími službami 
nebo lůžkovými za-
řízeními, jako Velká 
Bíteš či Psychiatrická 

klinika Brno a další. 

Na pracovníky se mohou obrátit také 
rodiče, kterým je tým schopen pomoci 
i s nemotivovanými dětmi, které sami 
nechtějí nebo přímo odmítají vyhledat 
podporu. Pro rodiče vzniká také zvlášt-
ní edukační skupina – ať už se s psy-
chickými potížemi setkávají u svých 
dětí nebo u sebe samotných. Sloužit 
bude ke společnému sdílení příběhů i 
otázek v bezpečném prostředí.

Dětem a mladistvým pak slouží Své-

POMOC DĚTEM, MLADISTVÝM A 
RODINÁM V OBLASTI DUŠEVNÍHO 

ZDRAVÍ NA BLANENSKU

Kultura a spolky
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pomocná skupina pro mladé, zamě-
řená opět na věkovou skupinu od 11 
do 26 let. Obsahem setkání je pře-
devším možnost vzájemného sdílení 
svých prožitků a duševních potíží pod 
vedením odborné psycholožky. Dle 
zájmu účastníků probíhají ve skupině 
například také nácviky komunikace, 
psychologická podpora formou her 
či arteterapie. Skupina probíhá každý 
pátek (či jednou za 14 dní, dle zájmu) 
od 15:30 na adrese Svitavská 1b, 
Blansko. Cílem je včasné zachycení 
počínajících psychických potíží a za-
jištění následné podpory.

Kromě výše zmíněných skupin pra-
cují členové týmu také individuálně. 
Při skupinové i individuální podpoře 
poskytuje tým terénní služby a pracov-
níci tak mohou přijít až do domácího 
prostředí klientů nebo kamkoliv dle 
domluvy. Tým je složen z psychologa 
a sociálního pracovníka, kteří posky-
tují individuální konzultace i psycho-
sociální podporu. Veškeré služby jsou 
poskytovány bezplatně na území ORP 
Blanensko.

Projekt MAS Moravský kras probíhá 
od dubna 2023 do prosince 2025. 
V této době bude tým představovat 
své služby i prostřednictvím dalších 
destigmatizačních aktivit. Příležitost-
ně například formou přednášek, be-
sed nebo stánků, kde si krom zjištění 
potřebných informací mohou zájemci 

vyzkoušet také simulátory deprese a 
schizofrenie a přiblížit si tak, jak se asi 
cítí lidé s těmito potížemi.

Terénní tým region sever můžete 
kontaktovat telefonicky, na čísle +420 
605 992 243 nebo e-mailem na adre-
se regionsever@prahjm.cz. Více infor-
mací o službách naleznete na webo-
vých stránkách www.prahjm.cz.

Projekt s názvem „První projekt 
MAS – Podpora komunitního živo-
ta a potřebných služeb na území 
MAS“ je spolufinancován Evropskou 
unií v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost plus od 1.4.2023 do 
31.12.2025. 

Práh jižní Morava, z.ú. podporu-
je lidi s duševním onemocněním při 
začleňování se do běžného života v 
Jihomoravském kraji již více než 20 
let. Provází je v základních životních 
oblastech, jako jsou získání a udržení 
práce, schopnost samostatně byd-
let, pečovat o své zdraví i mezilidské 
vztahy, vzdělávat se a smysluplně trá-
vit volný čas. Usiluje o to, aby se lidé 
mohli zotavovat ve vlastním prostředí 
mezi svými blízkými, čemuž napomá-
há také prací v terénu.

Kultura a spolky
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Středověk neskončil, středověk trvá i v 
roce 2023, tedy alespoň na letním sídle 
Hólovy rodiny ve Skryjté zemi, kde jsme 
si během čtrnácti dnů na přelomu čer-
vence a srpna užívali dobrodružství při 
hledání bratra Bóla. Ten se celou dobu 
skrýval na dosah a až při objevení pokla-
du se nám podařilo najít i jeho. Všichni 
společně jsme si pak mohli užít pokladu 
i párty na počest jeho nalezení. Příští rok 
nás opět čeká jízda, zajímá vás jaká? 
Sledujte nás. Na přelomu letních prázd-
nin opět vyrážíme do Skryjí. Přesný ter-
mín bude znám v lednu 2024, hned poté 
budeme distribuovat přihlášky mezi loň-
ské účastníky, a pak mezi další zájemce. 
Pokud máte chuť s námi vyrazit, neváhej-
te nás kontaktovat.

Tábor již není jediná aktivita našeho 
spolku. V letošním roce jsme náš pro-

voz rozšířili na celoroční. Ve Sloupě se 
nám podařilo pronajmout prostor po bý-
valé pekárně, ve kterém probíhají naše 
aktivity. Projekt Škola nás baví se mohl 
rozjet na plné obrátky a nabízíme dva 
produkty: MIMOŠKOLU a KROUŽKY. S 
MIMOŠKOLOU jsme vyrazili na plavbu 
neznámými vodami inovativního svobod-
ného vzdělávání a spolu s našimi žáky se 
setkáváme čtyřikrát týdně od pondělí do 
čtvrtka v dopoledních hodinách a obje-
vujeme taje nejen alternativního vzdělá-
vání. O naše kroužky je poměrně velký 
zájem a pro tuto chvíli je do nich přihláše-
no téměř 50 dětí ve věku od 6 do 15 let. 
Nabízíme širokou škálu kroužků od intu-
itivního malování, přes keramiku, lidové 
tance pro nejmenší, šachy, hru na kytaru, 
přípravu na přijímačky z českého jazyka 
a matematiky nebo e-sport. Od února 
2024 pro vás připravujeme další kroužky. 
Bližší informace najdete na našich webo-

TÁBORY NÁS BAVÍ
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vých stránkách www.taborynasbavi.cz a 
na našich sociálních sítích.

Děkujeme všem, kteří nás jakkoliv pod-
porují a pomáhají ukazovat našim dětem, 
že pokud se věnují tomu, co je baví, do-

kážou to dělat mimořádně skvěle. Přeje-
me příjemný vstup do roku 2024, klidné 
prožití Vánoc a nechť se vám daří napl-
ňovat život tím, co vás baví.

Mgr. Petr Sehnal
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Společenská kronika

         

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAŠI JUBILANTI

NARODILI SE

OPUSTILI NÁS

POČET OBYVATEL  
VE SLOUPĚ

Srdečně blahopřejeme našim jubilantům  
a přejeme mnoho zdraví  

do dalších let:

Bonifác Vít
Jindřich Vít

Diviš Formánek

Josef Žák
Iveta Vymazalová

K 30. 11. 2023

má městys Sloup

celkem 968 obyvatel.

Eva Štrajtová

Milada Nejezchlebová

Jiří Hebelka

Marie Hasoňová

Marie Kratochvílová

Miloš Pokladník

Otakar Ševčík

Božena Nečasová

Jarmila Ševčíková

Anna Skoupá

Zdenka Musilová

Antonín Veselý

Marie Krátká

Ivan Strachoň
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Muži

Naše muže, po doslova hrozné druhé 
polovině podzimní části, čeká po zimní 
přestávce vyplněné jarní přípravou boj o 
zachování v okresním přeboru. Když jsme 
v minulém čísle Hřebenáče psali o jejich 
úspěšném vstupu do soutěže, po ode-
hrání osmi kol jim patřilo deváté místo ze 
čtrnácti účastníků, s osmi body na kontě. 
Pak však přišly čtyři porážky a jedna remí-
za, zisk pouhého jednoho bodu, což zna-
menalo propad až na předposlední třinác-
té místo, se ziskem devět bodů, při skóre 
13:32. Na poslední Ostrov máme náskok 
dva body a na nesestupové místo ztrácí-
me jeden bod na Knínice a dva body na 
Lipůvku. Bodové ztráty tedy nejsou velké a 
po kvalitní zimní přípravě je určitě v našich 
silách se v OP zachránit. Hráči s realizač-
ním týmem pro to jistě udělají maximum. 
Snahou výboru bude také posílení týmu 
pro jarní účast.

Ale vraťme se zpět k tomu, jak šla utká-
ní za sebou ve zbývajících kolech. Prohráli 
jsme na hřišti suverénně vedoucího týmu 
soutěže Boskovice/Letovice „B“ 2:0, který 
za třináct zápasů získal maximální počet 
39 bodů, když všechna utkání suverénně 
vyhrál. Následovala doma ostudná pro-
hra se Skalicí 1:6 (Kroutil), mimochodem, 

nejvyšší za celý 
podzim. Zápas 
jsme nezvládli hlavně psychicky, dva naši 
hráči byli vyloučeni a ve druhé půli, kdy 
se rozhodovalo o osudu zápasu, se proti 
nám kopaly během deseti minut tři penalty 
a soupeř v nich samozřejmě nezaváhal. 
Prohráli jsme pak i v Olešnici 1:3 (Kroutil), 
doma získali bod za remízu 1:1 s Lipůvkou 
(Kroutil) a podzim zakončili porážkou, už 
celkově osmou, v Lipovci 1:2 (Sedlák)

A nyní něco málo k podzimní statistice. 
Našich devět získaných bodů (2 výhry, 3 
remízy), představuje zisk 9 bodů ze 39 
možných. Máme nejhorší útok soutěže. 
Vstřelili jsme pouhých 13 gólů, což pre-
zentuje jeden gól na zápas. Ani jeden náš 
hráč neskóroval v jednom zápase dvakrát. 
O góly se podělilo sedm střelců. Nejvíc 
jich má na kontě Jirka Kroutil, šest gólů 
je téměř polovina našich zásahů. Franta 
Fedra dal dva, ostatní skórovali jedenkrát. 
Přestože nás téměř v každém utkání podr-
žel jeden z našich nejlepších hráčů, bran-
kář David Maška, inkasovali jsme 32 gólů 
(průměrně 2,5 na zápas). Ani jednou jsme 
nedokázali skórovat ve třech zápasech, 
nulu na našem kontě jsme neudrželi ani 
jednou.

Na hledání příčin špatného umístnění je 
zatím příliš brzy. Pronásledovala nás častá 
zranění hráčů základní sestavy, nediscipli-

S P O R T

KOPANÁ

Sport



31

Sport

novanost (vyloučení), pracovní zaneprázd-
nění, dovolená a nezodpovědný přístup 
některých hráčů k samotným utkáním 
(pozdní omluva nebo spíše výmluva na 
poslední chvíli). Přestože máme v kádru 
téměř třicet hráčů, neměl pan Dinga něko-
lik hodin před výkopem potvrzenou účast, 
a tak se muselo velmi často v sestavě im-
provizovat. Všichni věříme, že se to v jarní 
části zlepší. 

Co závěrem? Hráče čeká v zimní přípra-
vě hodně práce, ale jistě udělají ve spolu-
práci s vedením týmu vše pro to, aby se 
OP hrál ve Sloupě i v další sezóně.

Fotbalisté TJ Sloup děkují všem, kteří 
svým časem a energií přispívají ke zdár-
nému chodu oddílu, starají se o sečení 
trávy, zavlažování, lajnování, hnojení, ob-
čerstvení, praní dresů, trenérům a asisten-
tům. (Úmyslně nikoho nejmenuji, abych na 
někoho nezapomněl). Dále náš dík patří 
všem sponzorům a všem dobrovolníkům, 
kteří s námi spolupracují a kterým není 
chod oddílu lhostejný, Zastupitelstvu měs-
tyse Sloup za podporu v uplynulé sezóně. 
Se všemi, kteří nám pomáhají a fandí, se 
těšíme na shledanou „Na Žďárné“ v příš-
tím roce, do kterého vám přejeme hodně 
štěstí, spokojenost a hlavně pevné zdraví.

Zdeněk Kučera

Mladší žáci

Mladší žáci přezimují na 7. místě v ta-
bulce ze 13 účastníků. Na umístění jako 
takové neberu z pozice trenéra ohled, za-

jímá mě předvedená hra, týmový výkon, 
individuální dovednosti všech hráčů. Chci, 
aby se hráči učili hrát v tempu a na riziko, 
což vede k chybám, a to je jen dobře, z 
chyb se hráči učí nejvíce. Máme na trénin-
ku prostor k odstranění nebo minimalizaci 
chyb, a to chceme přenést do zápasu. 

Podzim jsme zakončili výhrou v Blansku, 
která kluky moc potěšila a už teď vyhlížejí 
jarní boje. K týmu by se měl po dlouhé ne-
moci připojit i Filip Sychra, na kterého se 
všichni už moc těšíme, chyběl nám jak v 
kabině, tak na hřišti.

Sezónu jsme zakončili jako obvykle na 
bowlingu, tímto bych chtěl poděkovat ma-
jiteli Jarovi Zemanovi za sponzorský dar. 
Během listopadu nám je jednou týdně k 
dispozici tělocvična ZŠ, kde se budeme 
věnovat tréninku a udržení kondice. Prosi-
nec a půlku ledna budou mít kluci volno a 
ke konci ledna začneme přípravu na jaro. 

Nejlepší střelci: 

Matěj Kuběna 13 branek

Alexandr Čípek 10 branek

Daniel Hudec 6 branek

Všem přeji klidné a pohodové Vánoce a 
do nového roku zdraví a štěstí.

Pro příští ročník 2024/2025 hledá-
me nové trenéry k žákům. V případě zá-
jmu kontaktujte stávajícího trenéra (tel. 
730563530). 

Petr Žilka
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Tenisový podzim a zima

Venkovní podzimní tréninky dětí skonči-
ly s říjnem, tenisový provoz byl definitivně 
ukončen uklizením dvorců a okolí. Zimní 
část se již odehrává v hale Žďárná, kam 
dojíždíme každý týden pondělí - středa 
s celkem 8 skupinkami dětí včetně těch 
nejmenších. Příprava by měla směřovat 
k dalšímu rozvoji a u závodních hráčů k 
přípravě na jarní sezónu, kdy se budou 
opět hrát soutěžní zápasy, tentokráte ale 
již pod hlavičkou nově založeného teni-
sového klubu TJ Sloup, zaregistrovaného 
k 31. 10. 2023 u Českého tenisového 
svazu. Založení vlastního klubu bylo lo-
gickým vyústěním dlouholeté práce a ši-
roké dětské základny.

Ještě před ukončením venkovní části 
sezóny se uskutečnil poslední letošní tur-
naj pod názvem „Pojďme si zahrát“, kdy 
se během krásné říjnové soboty sešli te-
nisté bez ohledu na věk a výkonnost a 
společně strávili nejen tenisem příjemný 
den. Během něj byli vyhlášeni vítězové 
celoročních soutěží o Mistryni a Mistra 
sezóny 2023, kterými se stali opět Mar-
cela Sychrová a Luboš Bezděk.

Poslední listopadovou sobotu se usku-
tečnila každoroční Vánoční besídka, ten-
tokrát v Kulturním domě, kde jsme se 
sešli ke zhodnocení sezóny, pobavení a 
předání zasloužených dárečků. Součas-
ně byla připomenuta již 10letá historie 
tenisového klubu formou prezentace a 
tradičních krátkých filmů.

Karel Balcar

TENIS
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Vážení sportovní přátelé, 

náš volejbalový oddíl má za sebou úspěš-
ný rok.

Dospělí volejbalisté se opět zúčastnili 
série zápasů obcí Moravského krasu, kte-
ré se pořádaly v Jedovnicích, Ostrově, Li-
povci, Ruprechtově a ve Sloupě. Náš tým 
se umístil 1x na 4. místě, 1x na 3. místě a 
3x na prvním místě – stal se tak absolut-
ním vítězem celého turnaje. Velmi nás těší, 
že k tomuto výsledku přispěly i naše starší 
žákyně (Monika a Veronika Skotákovy a 
Karolína Šindelková) na postu nahráva-
ček. V letošním roce bude turnaj startovat 
v prosinci v Jedovnicích.

VOLEJBAL

Sport
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Oddíl dětí trénuje ve dvou skupinách.
První mladší skupinu tvoří 9 dětí (2 chlap-
ci a 7 děvčat), trénují pod vedením Kláry, 
Ivoše, Moniky a Veroniky Skotákových ka-
ždý čtvrtek.

Druhou skupinu tvoří starší žákyně. Vo-
lejbalistek máme 14, trénují každý čtvrtek 
pod vedením Martina Diviše, Štěpána 
Strachoně, Marie Dobiáškové a Barbory 
Groškové.

Děvčata odehrála celkem 7 turnajů:

 27. 12. 2022 Blansko, účast 5 týmů – 
naše volejbalistky turnaj vyhrály a porazily 
nejvýše postavené družstvo Minervy Bo-
skovice. 

25. 3. Sloup, 4 týmy – Sloup B 4. místo, 
Sloup A 2. místo

16. 4.  Velikonoční turnaj Blansko, 8 
týmů – Sloup B 8. místo, Sloup A 2. místo

26. 4. Turnaj ZŠ Letovice, 5 týmů – po-
rážka ve finále od děvčat z Letovic 1:2. 
Děvčata předvedla skvělý výkon, který byl 
velice kladně hodnocen všemi zúčastně-
nými.

6. 5. Blansko, 5. týmů – Sloup 3. místo

15. 10. Blansko, 8 týmů - Sloup B 7. 
místo, Sloup A 2. místo

12. 11. Sloup, 4 týmy – Sloup B 4. mís-
to, Sloup A 2. místo

Musím naše volejbalistky za jejich výko-
ny pochválit, protože byly rovnocennými 
soupeřkami výběrovým týmům (Vyškov, 

Boskovice, Letovice, Drásov), které hrají 
vyšší soutěže v rámci kraje.

V letní sezoně jsme se věnovali plážové-
mu volejbalu. Děvčata trénovala 2x týdně 
dvě hodiny pod vedením pana Šindelky a 
Strachoně.

V červnu jsme uspořádali turnaj pro star-
ší žákyně. Hrálo 6 dvojic: Anna Dobiáško-
vá a Bára Mikulášková, Jana Dobiášková 
a Adéla Boudová, Kristýna Strachoňová a 
Nela Jedličková, Laura Dvořáčková a Ma-
rika Petrželová, Karolína Juračková a Anna 
Valášková, Elen Weinhoferová a Táňa Bal-
carová.
Turnaj skončil takto: 
1. – Anna Dobiášková, Bára Mikulášková
2. – Karolína Juračková, Anna Valášková
3. – Jana Dobiášková, Adéla Boudová

V srpnu jsme uspořádali turnaj pro ženy 
a dorostenky. Hrálo 5 dvojic: Klára Skotá-
ková a Marcela Sychrová, Marie Dobi-
ášková a Soňa Ondroušková, Veronika 
a Monika Skotákovy, Anna Valášková a 
Karolína Šindelková, Beáta Balcarová a 
Táňa Balcarová. Celý turnaj vyhrály sestry 
Skotákovy.

1.9. 2023 proběhlo zakončení letní se-
zony, jehož součástí byl otevřený trénink 
starších žákyň pro rodiče.

Děkuji všem volejbalistům a volejbalis-
tkám za jejich skvělé výkony. Děkuji všem 
trenérům, kteří se našim hráčkám věnují.

Barbora Grošková
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Hasiči, to není jen stříkání vodou, je to 
hlavně zábava. Kroužek mladých hasičů 
má v naší obci letitou tradici. Účelem to-
hoto článku není zveřejnit výčet našich 
závodních úspěchů, ale spíše sezná-
mit veřejnost s naší celoroční činností 
a spektrem aktivit a dobrodružství, kte-
ré s námi děti absolvují. Mladí hasiči se 
schází každé úterý. V soutěžní sezoně 
přidáváme i mimořádné tréninky v pátek, 
soboty, výjimečně i neděle trávíme na 
závodech. K našim aktivitám využíváme 
jak zázemí hasičské zbrojnice, tak trénin-
kový prostor na Lukách a v neposlední 
řadě i školní tělocvičnu. Věnujeme se 
celkovému pohybovému a osobnost-
nímu rozvoji. Tři z našich trenérů vlastní 

trenérskou licenci z FTVS Univerzity Kar-
lovy v Praze. Sportovní část sezóny je 
opravdu různorodá. Samotný koncept 
hry Plamen, což je celorepublikový pro-
gram pro mladé hasiče, obsahuje velké 
množství disciplín, které jsou v průběhu 
roku zařazovány do jednotlivých soutěží 
v rámci okresní ligy mládeže. Začátek ka-
lendářního roku je ve znamení uzlovaček, 
což jsou soutěže ve vázání uzlů. Jak to 
počasí dovolí, přesunou se závody ven, 
kde se soutěží v požárním útoku a ně-
kolika druzích štafet. Některé závody se 
dokonce konají v noci. V poprázdninové 
části sezóny se připravujeme na závody 
hasičské všestrannosti. Na tyto závody 
se děti učí orientaci v terénu, topografii, 
střílet ze vzduchovky, základy zdravovědy 
a spoustu zajímavých a užitečných věcí. 

MLADÍ HASIČI

Sport
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V této kategorii máme svá želízka v ohni 
a úspěchy v podobě prvního místa v 
kategorii dorostu jednotlivců na okrsko-
vé soutěži v Němčicích a třetího místa 
ve stejné kategorii na okresních závo-
dech v Senetářově. Za zmínku také 
stojí sedmé místo v požárním útoku na 
nočních závodech opět v Senetářově. 

Nicméně závody nejsou všechno. 
Z  mimo sportovních aktivit jsme letos 
připravili zimní bobovačku na kopci 
u benzínky, krasobruslařskou školku 
a All star hokejové utkání na místním 
kluzišti, diskohrátky a leteckou školu 
v tělocvičně. Dále pak chlazení dětí 
vodním proudem při horkých dnech a 
střeleckou přípravku na Lukách. Děti 
předvedly svoje dovednosti při haše-
ní policejní stanice při oslavách výročí 
obce. Umělecké sklony dětí jsme ne-
chali volně bujet při výrobě lampionů 

na podzimní lampionový průvod s ná-
slednou účastí na něm. Jako naprosto 
povedenou považujeme drakiádu na 
Neselově, s účastí více než 40 osob. 
V  celosvětové premiéře jsme také 
uvedli několik nových a originálních her, 
to podle momentálního rozpoložení a 
aktuální šílenosti vedoucích. Celý rok 
jsme zakončili závěrečným setkáním na 
bowlingu, v rámci kterého vznikli i dva 
sněhuláci. 

Případné zájemce o hasičský sport 
rádi uvítáme každé úterý v 17 hodin 
v tělocvičně.

Jménem mladých hasičů, přejeme 
všem dětem, rodičům i všem občanům 
krásné Vánoce, bohatého ježíška a vše 
krásné do nového roku.  

Ing. Petr Ondroušek
vedoucí mladých hasičů

Sport
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Léto je v trapu. Auto mi při ranní jízdě 
neúprosně ukazuje teploty blízké nule, 
za oknem mlha a občas i déšť. Myslím, 
že to je ta správná chvíle zavzpomínat na 
léto a letní dovolené. 

V červenci Sloupští Žraloci opět vyra-
zili na vodu. Cíl byl jasný, Otava. Řeka, 
o které toho víme jen málo. Samozřejmě 
víme, že existuje, kudy teče, ale byl tam 
vůbec někdo z nás? Odpověď zní, ne, a 
to je právě ten důvod proč jsme se roz-
hodli ji prozkoumat. 

Je první červencový den, auto spo-
kojeně vrní před domem a čekáme, až 
na kostele odzvoní devátá. Zvon zazní, 
cvakne závěrka fotoaparátu a za půl 
hodiny už najíždíme na dálnici. Přichází 
klasická otázka: „Máme všechno?“ „Co 
nemáš, to nepotřebuješ“, zní známá vo-
dácká odpověď. První zastávka je jasná, 
Hoštice u Volyně, ano, ty Hoštice, které 
všichni známe z Troškovy trilogie. Oběd 
v Hospůdce u Škopků, prohlídka mu-
zea, JZD, kostela i celé vesnice. V míst-
ním hasičském muzeu měníme nášivku 
sloupských hasičů za tu hoštickou, fotka 
pod jelenem a jedeme dál. Míjíme Stra-
konice, obhlídneme hrad Rabí a k večeru 
už stavíme stany v kempu Sušice. Řeka 
je nádherná, průtok se blíží 5 m3/s, voda 
teplá a neskutečně čistá. Neodoláme a 
za chvíli jsme tam až po kolena. Křest 
Otavou, to tu ještě nebylo. 

Ráno nás sluníčko tahá ze stanů, ná-
sleduje ranní káva, kakao pro děti a sní-
daně. Volíme plastové lodě, nejsme pře-
ce žádní amatéři a vyrážíme. První jez na 
sebe nenechává dlouho čekat. Na celé 
trase jich je 25, z toho 17 sjízdných, prý. 
Jsme zkušení vodáci, nejmladším účast-
níkům je 6 let. Po pečlivém prozkoumání 
jsme jich nakonec sjeli 23, ty dva oprav-
du nešly. Další spaní nás čeká v Horaž-
ďovicích, čistý a málo zaplněný kemp se 
slušným jídlem. Řeka je opravdu krásná, 
místy bych dal ruku do ohně za to, že 
jsme na Vltavě, jen občas trochu chytíme 
dnem lodi o koryto řeky. Druhý den plavby 
končíme v Katovicích. Tady se odehrává 
skutečné setkání vodáckých fajnšmekrů. 
Kemp je plný milých a ochotných lidí. 
Děti taháme z lodí až skoro za tmy, jezdí 
v okolí kempu a nemůžeme je dostat z 
řeky. Každý je chvíli zadák a chvíli zase 
háček. Celkovou atmosféru dokresluje 
zvuk kytar, dobré strakonické pivo i ta-
neční hodiny pro začátečníky i pokroči-
lé. Poslední den na řece volíme nejkratší 
trasu, protože v plánu je prohlídka města 
Strakonice. Zde si dáváme zatím nejlepší 
oběd, i když chvíli čekáme, až se uvolní 
místa v restauraci. Ještě fotka se Švan-
dou dudákem a opouštíme město. O 
dramatickou vložku se nám stará počasí. 
Pří výjezdu ze Strakonic se zvedá vítr a 
žene se bouře. Zastavili jsme v kempu 
Slaník a řešíme, zda jet dál, nebo naši 
cestu předčasně ukončit. Jsme vodá-
ci, jedeme dál. Pláštěnky v pohotovosti 

Sport

VODÁCKÉ OKÉNKO
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Vážení příznivci hádanek a křížovek, 
přinášíme vám další z naší série citátů 
a výroků významných osobností. 

Své odpovědi zasílejte na adresu 
hrebenacsloup@seznam.cz, nebo při-
neste do kanceláře městyse do 29. 
února. Všichni úspěšní řešitelé budou 
zařazeni do slosování o věcnou cenu.

Bob Dylan, americký písničkář, hu-
debník, umělec a držitel Nobelovy 
ceny za literaturu, který už pět deseti-
letí významně ovlivňuje populární hud-
bu a kulturu, říká, že „úspěšný člověk 
je ten, který ..... (tajenka křížovky) ..... 

(tajenka osmisměrky)“. Jednoduché, 
ne?

Tři vylosovaní úspěšní řešitelé křížo-
vek a osmisměrek tohoto ročníku se 
mohou těšit na dárkový balíček. Jsou 
to pánové Antonín Pokorný, František 
Doležal a Jaroslav Krátký. Gratuluje-
me!

Správné znění tajenky a osmisměrky 
z minulého čísla – Usilovněji veslovat 
většinou nepomáhá, když je loď nato-
čená špatným směrem.

Ať je vaše loď v příštím roce nato-
čena vždy správným směrem!

KŘÍŽOVKA A OSMISMĚRKA

Luštění pro každého

a plnou parou vpřed.  Rozhodli jsme se 
správně, na posledním jezu už nás opět 
vítá sluníčko v plné síle a usycháme dřív, 
než vytáhneme lodě z řeky. Kemp Ště-
keň, děti opět skáčou na obří trampolíně, 
kterých bylo po cestě několik. My vrací-
me vodácké vybavení a chystáme noc-
leh. Poslední den jedeme navštívit město 
Písek. Procházíme nejstarší kamenný 
most v ČR a navštěvujeme galerii soch 
z písku na nábřeží. Poslední zastávka je 
na nedaleké rozhledně a obřím dětském 
hřišti. Pak už následuje jen cesta domů, 
děti spí a my jedeme s jistým pocitem, že 
jsme objevili druhou nejkrásnější českou 
řeku a že jsme na ní nebyli naposled. Bi-
lance? 5 dní, z toho 3 na řece, 44 ř. km, 
23 zdolaných jezů, 12 lidí, 5 lodí, 3 auta, 

5 stanů. Takže Ahoj Otavo, budeme se 
těšit zase někdy příště.

Ještě malá pozvánka pro ty, co dočetli 
až sem. 

Příští rok plánují Sloupští Žraloci akci 
VLTAVA 2024. Termín 13.7.-17.7.2024. 
Akce je otevřená pro úplné amatéry, ro-
diny s dětmi, zkušené vodáky, kamarády 
i jednotlivce ve věku 1-99 let. Veškeré 
informace obdržíte na tel: 601 580 440. 
Zájemce bych poprosil, aby se mi z dů-
vodu zajištění kapacit ozvali do konce 
letošního roku, závazně pak do konce 
února 2024 na výše uvedené telefonní 
číslo.

Ing. Petr Ondroušek
Žraločí Náča
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Luštění pro každého
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Luštění pro každého

DĚVKA, DÍLKO, DOBEK, HORNÍ, HRNEK, CHLÉVY, KMENT, LARVA, 
LYCRA, MALÉR, NÁZVY, NEONY, NIKDO, NOSIČ, ODVOD, PADOL, PÁLIT, 
PERDA, ROURA, ROVNÉ, SÁDLO, SALÓN, SKLAD, SOCHOR, STRÁŇ, 
TCHYNĚ, TRHAČ, TVARY, ÚLEVA, VALBA, VCHODY, VIDLE, VLHKO, VÝ-
HYB, ZDĚNÝ, ZNAKY, ŽITNÁ, DÁVATI, HNÍZDO, KOKTAL, KOLESO, NÁ-
KYPY, ORTELY, PAKLÍČ, POESIE, SMĚNKA, SUZUKI, ÚTERKY, VZRU-
CHY, VZRŮST, ATROPIN, ETERNIT, IZOLANT, NEUTRON, OČISTEC, 
SUŠENKY, TURBANY, ENDOSKOP, KAPELNÍK, KOLATURA, MIZEROVÉ
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Příjemné a pohodové prožití vánočních 
svátků a do nového roku vše dobré  

a především pevné zdraví
vám přejeme z městyse Sloup.
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